



**Общероссийская общественная организация  
гребли на байдарках и каноэ и гребного слалома  
«Федерация каноэ России»**

**Очередная отчетная Конференция  
09 декабря 2025 г., г. Казань**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТЧЕТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

---

город Казань

09 декабря 2025 года

Заслушав Отчет Президиума ФКР за 2025 год по итогам исполнения Программы развития гребли на байдарках и каноэ в Российской Федерации на период 2025-2028 гг., Конференция отмечает, что за указанный период произошли заметные изменения в направлениях деятельности федерации.

Одним из приоритетных направлений развития физической культуры и спорта в Российской Федерации является вовлечение граждан в регулярные занятия физической культурой и спортом, т.е. развитие массового спорта (детско-юношеского, студенческого, корпоративного, любительского).

Опираясь на положения программы «Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2030 года», в 2025 году федерацией впервые был реализован масштабный проект «День гребли на байдарках и каноэ», прошедший в 6 регионах РФ (Великом Новгороде, Калининграде, Калуге, Воронеже, Саратове, Астрахани) и значительно активизирующий деятельность региональных спортивных федераций. В целях популяризации вида спорта федерация приняла участие в Фестивале «Олимпийская Москва» и XIII Международном спортивном форуме «Россия – спортивная держава» в г. Самаре.

По гребному слалому было проведено массовое мероприятие в Архангельске – Арктический фестиваль по гребным видам спорта.

Положительной оценки заслуживает проведение в течение пяти лет мастер-классов и встреч с юными спортсменами регионов. Эту практику необходимо продолжить. Большое внимание уделяется поддержке ветеранского движения. Проводится Чемпионат России среди ветеранов.

Было приложено максимум усилий, чтобы донести до населения информацию о нашем виде спорта, чтобы сделать его более узнаваемым и привлекательным для занятий всех групп населения, особенно детей и молодежи, а также для органов государственной власти и коммерческих организаций.

Конечно, особое внимание в работе федерации уделяется спорту высших достижений.

Несмотря на продолжающееся отстранение российских спортсменов от участия в официальных международных соревнованиях, а также сложности, связанные с выездами сборных команд на международные соревнования и УТМ за рубежом, федерации удалось сохранить темпы подготовки сборных команд по гребле на байдарках и каноэ и достойно выступить в 2025 году на 5 (пяти) официальных международных соревнованиях ИКФ, завоевав 7 золотых, 4 серебряных, 11 бронзовых медалей. Подготовку в трех составах сборной команды страны (юниоры до 19, юниоры до 24, основной состав) проходили около 80 спортсменов. Все мероприятия ЕКП по гребле на байдарках и каноэ выполнены в полном объеме.

В Москве в четвертый раз были проведены международные соревнования «Кубок Доброй Воли». В программу соревнований включены заезды по экстрим-слалому.

В 2025 году продолжался процесс объединения двух видов спорта: гребли на байдарках и каноэ и гребного слалома. Несмотря на то, что этот процесс сопровождался определенными трудностями в налаживании взаимодействия, удалось сделать немало:

- было изменено наименование федерации: Всероссийская федерация гребли на байдарках и каноэ стала Федерацией каноэ России;

- утверждён устав Федерации каноэ России;

- в состав Федерации каноэ России вошли все региональные федерации, развивающие гребной слалом (на сегодняшний день 19 федераций по гребному слалому являются членами ФКР). Общее количество членов ФКР возросло с 46 до 67;

- ФКР получила государственную аккредитацию по двум видам спорта: «гребля на байдарках и каноэ» и «гребной слалом» (приказы Минспорта РФ № 283 и 284 от 8.04.2025)

- проведена ревизия и актуализация основополагающих документов по гребному слалому (Единая всероссийская спортивная квалификация по виду спорта (ЕВСК); Всероссийский реестр видов спорта (ВРВС); Правила вида спорта; Программа развития вида спорта; Федеральные стандарты спортивной подготовки);

- образован Комитет ФКР по гребному слалому.

Все запланированные в ЕКП-2025 соревнования и тренировочные мероприятия (в том числе за рубежом) проведены полностью. Команда приняла участие в 7 официальных международных соревнованиях ИКФ и ЕКА, и на чемпионате мира по гребному слалому в австралийском Пенрите была завоёвана первая серебряная медаль в виде программы женской каноэ-одиночки на чемпионате мира.

Важным источником в 2025 году оставались целевые пожертвования средств ППК ЕРАИ. Были профинансираны мероприятия сборных команд по гребле на байдарках и каноэ, гребному слалому. Для финансирования детско-юношеского спорта были заключены 52 договора пожертвования с региональными спортивными федерациями по гребле на байдарках и каноэ, гребному слалому на общую сумму более 14 429 960 руб.

Ведётся работа по началу сотрудничества с Российским фондом спорта для финансирования деятельности Федерации каноэ России.

Продолжалась поддержка детско-юношеского спорта в Донецкой Народной Республике. После заключения соглашения о сотрудничестве с Администрацией Харцызского городского округа планируется ремонт Детско-юношеской школы «ЭНЕРГЕТИК» (ремонт кровли, проведение электричества, приобретение пристальной системы) в г. Зугрэс.

Заслушав информацию о работе комитетов и комиссий ФКР, Конференция считает необходимым отметить следующие моменты.

Заметно активизировалась работа комитета по рекламной и информационной политике и работе со СМИ, увеличилось количество прямых трансляций наших соревнований на федеральном телеканале МАТЧ-ТВ.

Используя греблю на доске стоя как один из самых эффективных инструментов развития «массового спорта», Комитету САП при поддержке региональных федераций, спортивного руководства регионов, коммерческих структур удалось реализовать самый массовый проект в нашем виде спорта - «День гребли на байдарках и каноэ».

В 2025 году продолжалась активная работа по взаимодействию с международными спортивными организациями, было проведено 4 встречи с президентом Международной федерации каноэ, на которых обсуждались вопросы смягчения или полного снятия санкций с российских спортсменов по гребле на байдарках и каноэ и гребному слалому, допуску российских спортсменов на соревнования 2026 года и др.

В рамках работы комитета по кануполо были открыты новые отделения спортивной дисциплины «кануполо» в г. Раменское (Московская область) и г. Барнауле (Алтайский край).

Но несмотря на большую проделанную работу, отдельным направлениям все же уделяется недостаточное внимание.

Медленно продвигается проработка вопроса с субъектами Российской Федерации о строительстве мини гребных баз для организации занятий греблей на байдарках и каноэ и создании школьных гребных клубов.

В стране мало отечественных производителей обычного гоночного и детского инвентаря, не говоря уже о производстве высококачественных гоночных спортивных лодок.

На более высоком уровне может вестись работа по взаимодействию с высшими учебными заведениями в сфере спорта по подготовке тренерских кадров по гребле на байдарках и каноэ и гребному слалому, по повышению квалификации спортсменов, тренеров и специалистов.

Тренерские семинары могут проводиться регулярнее для более широкого круга региональных тренеров.

Не проводятся соревнования среди студентов, нет продвижения в вопросе создания студенческой лиги.

Активнее могут проводиться мероприятия по популяризации гребли на байдарках и каноэ и гребного слалома в средствах массовой информации, сетевых изданиях, на телевидении.

**Учитывая вышеизложенное, Конференция ФКР постановляет:**

1. Отчет о работе президиума Федерации каноэ России за 2025 год утвердить.
2. Отчет ревизионной комиссии Федерации каноэ России за 2025 год утвердить.
3. Работу президиума Федерации каноэ России за 2025 год признать удовлетворительной.
4. Федерации продолжить работу с регионами и муниципалитетами по разработке типовых рекомендаций и проектов для создания небольших гребных мини-баз для развития детско-юношеского (школьного) и массового спорта.

Для более эффективной реализации этого направления необходимо *внести предложение по строительству гребных мини-баз в федеральный проект «Развитие физической культуры и массового спорта» Государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Правительства РФ от 30.09.2021 №1661.*

5. Держать на контроле вопросы проектирования и строительства всесезонной федеральной базы подготовки спортсменов сборной команды Российской Федерации по гребле на байдарках и каноэ в осенне-зимне-весенний периоды, а также - тренировочной базы для гребного слалома в г. Адлер на реке Мзымта.

6. Необходимо обратить особое внимание руководству федерации на необходимость поиска возможности налаживания производства в России дешевого тренировочного инвентаря для гребли на байдарках и каноэ и гребного слалома.

7. Всероссийской судейской коллегии по гребле на байдарках и каноэ активнее привлекать молодых специалистов из всех регионов.

8. Региональным федерациям усилить работу по развитию студенческого спорта. Федерации каноэ России активизировать решение организационных вопросов по созданию студенческой лиги по виду спорта «гребля на байдарках и каноэ».

9. Обратить внимание на необходимость более тесного взаимодействие с вузами в сфере спорта по подготовке тренерских кадров, повышению их квалификации. Проведению регулярных тренерских семинаров (2 раза в год) для региональных тренеров.

10. Региональным спортивным федерациям провести ревизию своих программ развития, предусмотрев соответствующие мероприятия для финансирования за счёт ППК ЕРАИ и прислать копии данных программ в ФКР для анализа и включения в свои программы.

11. Продолжить активное взаимодействие со средствами массовой информации по популяризации гребли на байдарках и каноэ и гребного слалома.